

2010年中欧糖尿病研究合作项目继续展开

——连续三载，为促进中国糖尿病领域的研究进步而不懈努力

2010年3月27日，由礼来公司主办的糖尿病学术交流平台“争锋”论坛在深圳举行，会议云集糖尿病领域顶级专家，内容涵盖糖尿病领域尖端话题，如糖尿病治疗金标准——糖化血红蛋白国内外研究进展；糖尿病领域临床热点问题探讨；糖尿病治疗创新方案及手段；糖尿病并发症诊治和前沿探索等。

这样的学术盛世并非凭空而现，背后漫长发展之路可想而知。据国际糖尿病联盟统计，中国目前约有糖尿病患者4000万人，预计到2025年将会增长到6000万人。面对如此庞大的患者群体，中华医学会糖尿病学分会（CDS）、欧洲糖尿病学会（EASD）等一些在国际上具有举足轻重地位的机构组织，在致力于促进中国糖尿病领域的研究进步方面一直不懈努力着。

“我们有如此之多的患者群体在等待我们的科研成果。几乎没有哪种疾病能像糖尿病那样对人体造成广泛而多方面的影响。糖尿病专业领域的人才培养是目前我们的当务之急。”中华医学会糖尿病学分会主任委员纪立农如是说。

自2007年以来，为进一步促进中欧研究机构和研究者个人之间在糖尿病及其并发症研究领域的合作，由礼来公司出资，中华医学会糖尿病学分会、欧洲糖尿病学会联合推出了一项新的合作计划。纪立农教授介绍到，2010年是合作计划开展的第三年，该计划包括在中国开展糖尿病基础和临床科学研究，设立奖学金资助中国医生赴欧洲进行学术交流，为中国医生举办由中外糖尿病权威专家主讲的短期研究生课程培训以及提供糖尿病研究奖学金等。

“2010年中欧糖尿病研究活动项目将继续展开”中华医学会糖尿病学分会候任主任委员翁建平教授介绍说。“这是一个长期合作项目，每年都会举行，今年也是。我们期望越来越多的糖尿病专业机构和人员能够了解到这项活动，并通过递交申请表的形式参与到项目中来。最终我们希望的是尽可能多的使真正需要这些培训和资助的机构个人得以受益。”

从申请资料中我们了解到，这次的项目礼来公司共出资180万欧元，包括用于糖尿病基础和临床研究的基金，赴欧洲交流深造的奖学金和短期研究生培训课程。其中，基础及临床研究的基金每年会提供两个费用上限为10万欧元的基础科研项目，及一个费用上限为20万欧元的带临床结果的研究项目。这些研究将在欧洲研究机构的协同合作下，在中国实施完成。赴欧洲深造交流的奖学金每年会设立两笔，每笔金额为5万欧元，来自中国的奖学金申请者可以申请前往欧洲或其伙伴国家知名的研究机构深造。该项目旨在鼓励糖尿病研究领域的合作。

“很荣幸的是，2008年已有两位来自上海的科研人员获得了中欧糖尿病研究奖学金的资助。”纪立农教授说，“我们希望越来越多的人才得到这样的帮助，中华医学会糖尿病学分会、欧洲糖尿病学会与礼来联手做的这件事，其实就是希望看到在中国更多的糖尿病专家和医生可以获得机会在专业领域得以提高和深造，鼓励中国青年科研人员从事糖尿病领域的研究，从根本上推动中国糖尿病事业的发展。”

礼来中国糖尿病产品销售部副总裁顾斌先生表示，“能与中华医学会糖尿病学分会和欧洲糖尿病研究基金会、欧洲糖尿病学会一起合作，增强在亚洲国家的研究活动，礼来感到非常自豪。我们始终致力于科学研究，以及为糖尿病患者带来突破性的医药产品。在过去的几年中，我们通过医务人员培训，患者教育，疾病知识传播等不同层面的公益项目，在中国糖尿病领域的投入达4000多万元人民币，足见礼来对中国糖尿病事业的重视和支持！”

据悉，2010年该合作计划的申请工作即将陆续展开，活动详情请登陆中华医学会糖尿病学分会网站(<http://cdschina.org/>)了解。

#